

万绿丛中一点红

俞七东依托绿茶资源开发红茶

凌光汉

中国茶市内有家专产红茶的经营户俞七东,他开发生产的万里红茶深受各地茶商青睐。

俞七东今年53岁,是南明街道望江山村人,他从小生长在茶乡,对茶叶情有独钟,年轻时就开始从事茶叶经营。1988年,他在江西上饶承包了300多亩茶园,先后投资了40多万元,建起了茶场和茶厂,开始生产扁形茶与香茶,从此走上了茶业生产之路。2007年,俞七东的一位福建好友看上了这个茶场,于是,他就转让给好友。

2008年国内红茶销势开始好转,俞七东就去福建建阳拜师学艺,边打工边学红茶加工工艺,又到重庆学制红茶技术。去年,他又转到普洱市学习滇红加工技艺。他回忆道,一开始想学技艺遭到拒绝,他后来一边打工一边学,终于掌握了红茶加工技术。

去年8月,他回老家,在中国茶市租了一套营业房,购置二台揉捻机、一台烘干机,自行设计安装了发酵室与萎凋槽,综合各地红茶的加工技术,取长补短,就开始试

制红茶。由于茶树品种、产地的不同,第一批加工并不顺利,经过几次的试验,不断改进,克服了萎凋与发酵两大难题。功夫不负有心人,他终于试制成功了,泡出来的红茶,汤色红亮,条索紧细,色泽乌润,香高鲜醇、滋味浓醇。

去年,仅两个月的生产期,俞七东共加工了5000斤红茶,客户来自青海、山东、江西、杭州等地,年内就销售一空,并获得了外地客商的好评。

今年3月下旬开始,他共生产了300斤高端产品金骏眉,并用龙井43等良种茶为原料,生产了800斤高级红茶。4至5月,随着鲜叶原料长大,生产了一批中档红茶,至5月中旬已产5000斤,预计今年生产量可达1万斤左右。到目前为止,仅杭州一茶商就购去了3000多斤,销区扩大到了宁波、绍兴、深圳、广州等地。

经过半年来的实践,俞七东认为新昌的许多茶品种适合生产红茶,品质也不错。红茶的开发,为茶农开辟了新的增收门路,拉长了茶叶产业链。



相关链接:

新昌红茶溯源

新昌生产红茶,县志上就有记载,那时都用烘青茶改制红茶,品质低下。1939年,吕暹先生在澄潭社古村创建精益茶厂,购置了二台铁木手揉捻机,这也是我县引进最早的茶机,并引进了红茶制作新技术。

1951-1952年时,当时的遁山乡曾产红茶,年产1300多担,1953年又改珠茶。大跃进时,全县曾生产过低档碎红茶产品,1985年引进碎红茶技术,先后在上胡、瓦屋基、石溪建立三个厂,1987年共加工2772担,质量很受广东进出口公司欢迎;

1987年西二红茶厂曾加工过227担红茶。

2000年后,县茶叶良种场在程兆敏高级农艺师指导下,开始生产红茶至今,质量优异;近年来雪溪茶场也开始生产一些红茶,质量也较好。

红茶加工分为萎凋、揉捻、发酵与烘干四道工序,其中发酵工序最为重要,也最难掌握。红茶与绿茶都具有适制良种的要求,生产龙井茶要求氨基酸含量高,茶多酚含量低为好,而红茶要求茶多酚含量高为优;在培育管理上也有所不同。从我县良种场和万里红茶厂生产实践中证明,新昌除了生产绿茶外,也适合生产红茶,原料以福丁大白、迎霜、鸠坑、祁门楮叶等品种较上。红茶的开发生产可使夏秋茶得到充分利用。

精品路上不愁销

俞柯青外拓茶叶基地侧记

赵玉汀

下去?他坦然地说:“茶叶质量已上去,市场已经打开,条件虽然艰苦点,但前景看好。”

据了解,俞柯青的茶叶基地近几年每年产量都在一万斤上下,今年采摘时间短,只生产6000斤春茶,产量比去年减少,但高档产品远比去年增加,茶叶早已销完,产品远远供不应求。如前段时间一个客户要15斤茶叶,实在拿不出货,只给了10斤。他说:“合作社销出去的茶叶从来不还价,从来没欠款,有的客户还先把款打进来,等着要茶叶。”价格最低300元以上,白茶最高卖到5400元一斤,黄金芽卖到7000元一斤。这些客户主要来自绍兴、金华、广东、宁波等地。

从事茶叶行业的人都会感受到茶叶市场竞争的激烈状况。一个外地人在外县偏远的山区办茶厂,不亏已算运气,为何能卖出这样好的价钱?俞柯青这样回答:“一定要产精品、走高端的路子。”他说:“只要把

茶叶做透做好,把香气做出来,人家肯定会主动找上门来,销路不要担心。”俞柯青在奉化发展,离不开当地政府的大力支持,但他产精品走高端路子值得同行借鉴。他说,选择品种很重要。目前合作社主要是鸠坑和白茶两只品种。摊青不好,肯定生产不出好茶叶,还要严把炒制关。每道工序都要把好关,特别是茶叶一定要炒燥,香气才会出来,只要你的茶叶确实做得比别人香,人家就会自己找上门来。”



engineered by
LOTUS
莲花汽车
源自英国

嵊州莲花4S店 销售热线:83163388



(郭志贵 摄)

前不久,应新昌老乡俞柯青的邀请,县名茶协会与浙江南瑞茶业、般若谷茶业两位老总去参加第六届中国宁波国际茶文化节之余,顺道考察了俞柯青外拓基地,了解了他在奉化创办第一尖山茶叶合作社的有关情况。

该合作社在奉化市大堰镇董家村,地处新昌、奉化两县交界,与新昌雪头村毗邻,是一个非常偏僻的山区村。车子在蜿蜒崎岖的山路上,足足行驶了2个多小时才到达茶场。

俞柯青是小将镇雪头村人,高中毕业后就跟父亲在雪溪茶场制茶,曾被聘为小

将区农技站茶叶辅导员,先后参与“望海云雾”、“新昌雪芽”、“望海云尖”等名茶研制开发,积累了丰富的实践经验。2004年他被奉化市作为人才引进,带着妻子,到奉化异地发展。目前他创办的合作社厂房,占地8000多平方米,建筑面积4000多平方米,在海拔945米的第一尖山已发展白茶、黄金芽良种基地320亩。基地离厂部有10多里,路已通,车子能开到,山上建有300平方米的员工用房,专供场员及采茶工吃住。几年来已先后投资600多万元,其中设备投资就达100多万元。一个外地人在这样的艰苦环境条件下投资办茶场,能生存得

诚信是立业之基

实体是兴业之本

创新是强业之魂



由新昌省级高新技术产业园区宣